

Издается
с 7 января 1922 года

Цена 10 коп.

Пятница,

15.2.1991

2 СТР.

Куда
ползут цены,
или
На пороге
рынка

Рис. М. Ларичева.



3 СТР.

Книга памяти

НА СНИМКЕ: эпизод Сталинградской битвы.

Фотохроника ТАСС.

4 СТР.

мотоспорт

В Ленинске - Кузнецком прошел чемпионат СССР по ледовому спидвею. Фоторепортаж, рассказывающий об этих соревнованиях, помещен на четвертой странице.

НА СНИМКЕ: один из заездов.



политический дневник: от своего имени

ЗМЕЯ ЗА ПАЗУХОЙ

Юрий КУКАРСКИЙ.

Когда я читал «...уроки несостоявшейся забастовки» В. Шишшатова в девятом номере «Нашей газеты», то что-то давно знакомое напомнило мне следующие строки: «Более серьезные действия танкистов чреваты более серьезным противодействием. На шахтах — моря взрывчатки. Парубатальюны соответствующих специалистов. А в наших донельзя запущенных городах — десятки километров оголенных, электрических систем под высоким напряжением, Короче, при передвижении танков могут возникнуть проблемы».

Прочитал я эти строки еще раз и вспомнил: это же копия Альпийской сказки из поэмы Аракадия Гайдара «Весенняя тайна».

Помните, эпизод: «Вот сидят буряки и думают: что же это такое им сделали? Вдруг видят: вылезает из-за кустов Мальчик-Плохин и прямо к ним: — Радуйтесь! — кричит он им. — Это все я. Плохин, сделай я дров нарубил, сено наспасил, и зажег я все ящики с черными бомбами с белыми снарядами да с желтыми патронами. Тото сейчас грехнет».

Пожалуй, грехнет, если за дело возьмется батальон демократов, если они привозят шахтеров остальной массе трудящихся (Шишшатов: «Кузбасские горючки в некотором роде монополисты. В их силах заканчивать музыку, то есть диктовать условия центру». Только эти силы следут организовать, объединить — вот в чем состоит задача совета рабочих комитетов. И подняться лишь в наиболее точный момент. Не порозы, но по отдельному желанию трудовых коллективов, а ВСЕХ ВМЕСТЕ, но — ТОЛЬКО ГОРНИКОВ!»).

Похоже, для «НГ», так и осталась военной тайной позиция кузбассовцев по отношению к политической забастовке, или газета начнется играть с огнем.

Но, как говорится, еще не вечер.

Ошибается тот, кто считает массу трудящихся безмозглой толпой, которую можно одурачивать, на которую можно воздействовать авантюрными планами, которую можно купить и можно продать.

Народ наш доверчивый. Что права, то правда. Одним и хватает грамотеек. Другим недостает жизненного опыта. Но люди от того и тяготеют к общине, что она над всеми нашими пороками и просчетами создает защитное магнитное поле, именуемое народной мудростью. И если наша

бесключность в какой-то момент может притянуть к себе чью-то лживую, лицемерную политику, то магнитное поле народной мудрости, на- или поздно ее оттолкнет.

Пример тому — «развитой социализм». Пример тому — «нынешний псевдосоциализм».

Шишшатов, обижаясь на беспечность земляков, пытается нас разжалобить: «Мы стали невероятно жестокими, будущими, — пишет он. — Какими горячились, убежденными в правоте забастовки были, к примеру, горячка шахты имени Волкова в те июльские дни! И какими равнодушными, вялыми в канун этой январской!» По Шишшатову выходит, «лишний кусок колбасы для нас важнее убитой в Литве человеческой жизни». Он делает вывод, что «иольская забастовка 1989 года была по сути «колбасной»: мол, «эз подачки с Барского стола бороды».

Да будет известно ему, что любая политика начинается с куска хлеба, с колбасы, но из этого не следует, что оценки тем или иным политическим действиям надо давать по исходному моменту. Она дается по результату. Так что называние «колбасная» применительно к иольской забастовке только вспомогательно.

Пришло время, когда политика начинается с яицками с черными бомбами с белыми снарядами да с желтыми патронами.

Пожалуй, грехнет, если за дело возьмется батальон демократов, если они привозят шахтеров остальной массе трудящихся (Шишшатов: «Кузбасские горючки в некотором роде монополисты. В их силах заканчивать музуку, то есть диктовать условия центру». Только эти силы следут организовать, объединить — вот в чем состоит задача совета рабочих комитетов. И подняться лишь в наиболее точный момент. Не порозы, но по отдельному желанию трудовых коллективов, а ВСЕХ ВМЕСТЕ, но — ТОЛЬКО ГОРНИКОВ!»).

Похоже, для «НГ», так и осталась военной тайной позиция кузбассовцев по отношению к политической забастовке, или газета начнется играть с огнем.

Но, как говорится, еще не вечер.

Ошибается тот, кто считает массу трудящихся безмозглой толпой, которую можно одурачивать, на которую можно воздействовать авантюрными планами, которую можно купить и можно продать.

Народ наш доверчивый. Что права, то правда. Одним и хватает грамотеек. Другим недостает жизненного опыта. Но люди от того и тяготеют к общине, что она над всеми нашими пороками и просчетами создает защитное магнитное поле, именуемое народной мудростью. И если наша

бесключность в какой-то момент может притянуть к себе чью-то лживую, лицемерную политику, то магнитное поле народной мудрости, на- или поздно ее оттолкнет.

Пример тому — «развитой социализм». Пример тому — «нынешний псевдосоциализм».

Шишшатов, обижаясь на беспечность земляков, пытается нас разжалобить: «Мы стали невероятно жестокими, будущими, — пишет он. — Какими горячились, убежденными в правоте забастовки были, к примеру, горячка шахты имени Волкова в те июльские дни! И какими равнодушными, вялыми в канун этой январской!» По Шишшатову выходит, «лишний кусок колбасы для нас важнее убитой в Литве человеческой жизни». Он делает вывод, что «иольская забастовка 1989 года была по сути «колбасной»: мол, «эз подачки с Барского стола бороды».

Да будет известно ему, что любая политика начинается с куска хлеба, с колбасы, но из этого не следует, что оценки тем или иным политическим действиям надо давать по исходному моменту. Она дается по результату. Так что называние «колбасная» применительно к иольской забастовке только вспомогательно.

Пришло время, когда политика начинается с яицками с черными бомбами с белыми снарядами да с желтыми патронами.

Пожалуй, грехнет, если за дело возьмется батальон демократов, если они привозят шахтеров остальной массе трудящихся (Шишшатов: «Кузбасские горючки в некотором роде монополисты. В их силах заканчивать музуку, то есть диктовать условия центру». Только эти силы следут организовать, объединить — вот в чем состоит задача совета рабочих комитетов. И подняться лишь в наиболее точный момент. Не порозы, но по отдельному желанию трудовых коллективов, а ВСЕХ ВМЕСТЕ, но — ТОЛЬКО ГОРНИКОВ!»).

Похоже, для «НГ», так и осталась военной тайной позиция кузбассовцев по отношению к политической забастовке, или газета начнется играть с огнем.

Но, как говорится, еще не вечер.

Ошибается тот, кто считает массу трудящихся безмозглой толпой, которую можно одурачивать, на которую можно воздействовать авантюрными планами, которую можно купить и можно продать.

Народ наш доверчивый. Что права, то правда. Одним и хватает грамотеек. Другим недостает жизненного опыта. Но люди от того и тяготеют к общине, что она над всеми нашими пороками и просчетами создает защитное магнитное поле, именуемое народной мудростью. И если наша

собкор
диктует в номер

«ЖАРКАЯ»
встреча
на юге
Кузбасса

Приглашение городских властей в Междуреченске побывал председатель Государственного комитета РСФСР по гипромонополии политики и подготовке новых экономических структур В. П. Черногорский.

В понедельник вечером Черногорский встретился с руководителями шахт и разрезов и рассказал о позиции российского правительства в случае перехода угольных предприятий из Министерства угольной промышленности СССР под эгиду России, причем сразу же сделал оговорку, что не собирается никого переманивать, уговоривать, тем более «рекруттировать». Все будут решать трудовые коллектиды (это мысль неоднократно повторялась на протяжении всей беседы).

Присутствовавшие на встрече члены рабочего ко-

**ЧИТАЙТЕ
В СЛЕДУЮЩЕМ
НОМЕРЕ**

• Внешняя
торговля
Кузбасса
• Как
делается
мода

К сведению
кемеровчан!

В связи с запросами избирателей сообщаем: выборы народных депутатов в Кемеровской городской Совет по избирательным округам № 51, 59, 66, 106 вместо выбывших переносятся с 03.03.91 г. на 17.03.91 г. Городская избирательная комиссия.

Фото Д. Сергеева.

митса и члены Союзатруда Кузбасса (кстати, и те, и другие, почему-то никак не приглашены) высказали сомнение в том, что директора шахт и разрезов правильно докладуют до своих коллегий позицию российского правительства.

На вопрос, что же вялые

шахты и разрезы затащили на плечи Россию, был за «Россию». Но вот приехал министр, погладил его по головке, и Николай Османович уже за

министра и за министерство?

К концу беседы и вовсе

напалилась. Начали звать фразы: «Мы не собираемся

сажать вас покуликами, «а мы не со-

бираемся вам продаваться».

От предложения члена Союза трудящихся Кузбасса Л. Буркиной высунуться из-под крыши, и не склонять

своей позиции по областному телевидению, а также встретиться с трудо-

вой администрацией Черногорского района.

Из-за этого он, как руководитель, не имеет права.

Эту же мысль высказали

и многие другие руководители.

Особая тревога звучала

в словах директоров разре-

зов «Томусинский» Г. И.

Коренева и шахты «Том-

ская» В. В. Мельниченко,

заметившего, что ничего так

не ломает производство, как

его реорганизация. Потеряв

левые связи, угольные

предприятия тихохолмским гру-

ппы.

В заключение стоит от-

метить, что, какой бы «жар-

кой» ни была эта встреча,

гости из Москвы все-таки

удалось самым популярным

образом изложить позицию

российского правительства.

Г. СОЛОДОВА.

зом лягут на плечи России. Готово ли российское правительство взорвать такой груз?

Конец беседы и вовсе

напалилась. Начали звать фразы: «Мы не собираемся

сажать вас покуликами, «а мы не со-

бираемся вам продаваться».

От предложения члена Союза трудящихся Кузбасса Л. Буркиной высунуться из-под крыши, и не склонять

своей позиции по областному телевидению, а также встретиться с трудо-

вой администрацией Черногорского района.

Из-за этого он, как руководитель, не имеет права.

Эту же мысль высказали

и многие другие руководители.

Особая тревога звучала

в словах директоров разре-

зов «Томусинский» Г. И.

Коренева и шахты «Том-

ская» В. В. Мельниченко,

заметившего, что ничего так

не ломает производство, как

его реорганизация. Потеряв

левые связи, угольные

предприятия тихохолмским гру-</

НАВЕЧНО, ПОИМЕННО

Косых Михаил Филиппович, 1903, с. Кудиново, Дзержинский р-н, Воронежская обл., рядовой, пропал б/в 10.1942 (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 303 сл. погиб 17.11.1943, с. Бодяное, Петровский р-н, Быковоградская обл., (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 418; ЦАМО СССР, дон. 43088 с., 1944).

Косычев Иван Федорович, 1922, г. Кемерово, рядовой, 332 с. п. 4 б. д. умер от ран 02.02.1942, квадро. Ставище, Кисловская обл., 1941, сержант, ком. отд., погиб б/в 11.1941 (ЦАМО СССР, дон. 50913 с., 1944).

Косычев Василий Петрович, 1909, г. Бокситогорск, Нижне-Омский р-н, Омская обл., приз. 09.01.1942, рядовой, стрелок 59262 б/п, пропал б/в 05.1945 (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 383; ЦАМО СССР, дон. 15471 с., 1948).

Котельников Иван Дмитриевич, 1908, г. Кемерово, рядовой, стрелок 1276 сп. 384 сл. погиб 15.09.1942, д. Бобровиць, Полавский р-н, Ленинградская обл., (ЦАМО СССР, дон. 25457 с., 1942).

Котенко Устин Исаакови, 1906, с. «Метен», Кемеровский р-н, Новосибирская обл., рядовой, шофер, погиб 28.10.1943 (ЦАМО СССР, дон. 47028 с., 1943).

Котяков Пётр Дмитриевич, 1918, г. Кемерово, рядовой, стрелок 1276 сп. 384 сл. погиб 01.09.1942, д. Бобровиць, Полавский р-н, Ленинградская обл., (ЦАМО СССР, дон. 25457 с., 1942).

Котяков Константин Егорович, 1914, с. Калининская, Томская обл., (Архив Центр. рай. соц. п. д. 508; ЦАМО СССР, дон. 29939 с., 1948).

Котов Трофим Романович, 1913, г. Ачинскрто, Убинский р-н, Новосибирская обл., рядовой, погиб 29.09.1942, старшина, п/п 12308, б/п, пропал б/в 12.1942 (Архив Центр. рай. соц. п. д. 44330 с., 1943).

Коулаков Валентин Сидорович, 1919, г. Кемерово, сержант, радиостанция, погиб 02.02.1945, похоронен в д. Оттельник, Вост. Приморский край, погиб 06.01.1944 (ЦАМО СССР, дон. 6193 с., 1948).

Кочетков Григорий Данилович, 1908, г. Новосибирская обл., рядовой, сержант, ком. отд., пропал б/в 20.10.1944 (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 364; архив Центр. рай. соц. п. д. 250).

Котов Пётр Ефимович, 1913, п. Ачинскрто, Убинский р-н, Новосибирская обл., рядовой, шофер, погиб 08.05.1942, старшина, п/п 12308, б/п, пропал б/в 12.1942 (погиб 30.07.1944). (Архив Центр. рай. соц. п. д. 508; ЦАМО СССР, дон. 29939 с., 1948).

Котов Трофим Романович, 1913, г. Кемерово, рядовой, стрелок 1276 сп. 384 сл. погиб 03.03.1943, 200 м сев. вост. д. Крестьянская Гора, Жиздринский р-н, Орловская обл., (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 195; ЦАМО СССР, дон. 9850 с., 1943).

Кравцов Павел Петрович, 1920, д. Шаламея, Коркинский р-н, Гомельская обл., 1941, рядовой, погиб 01.10.1941 (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 416; ЦАМО СССР, дон. 46135 с., 1947).

Красавин Николай Яковлевич, 1910, с. Б. Плавни, Добринский р-н, Воронежская обл., гв. рядовой, сапер 35 гв. обс. 31 гв. с. д. погиб 12.03.1943.

Красавин Семен Петрович, 1908, Западно-Сибирский край, мл. лейтенант, ком-р пулем. взвода, 330 сп. 86 сд., погиб 16.03.1942, похоронен в д. Берег р. Невы (Архив Центр. РВК, д. 4, л. 416; ЦАМО СССР, дон. 8410 с., 1942).

Красавин Андрей Иванович, 1905, с. Беделово, Кузнецкий район, Куйбышевская обл., приз. 1942, рядовой, пропал б/в 03.1942. (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 361; ЦАМО СССР, дон. 71944 с., 1944).

Кохановский Иосиф Иванович, 1910, д. Коробкино,

КУЗБАСС 3

15 февраля 1991

Промышленновский р-н, Новосибирская обл., рядовой, пропал б/в 08.1942. (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 463; ЦАМО СССР, дон. 191 с., 1947).

Кочанов Марк Петрович, 1893, д. Ачинскрто, Убинский р-н, Новосибирская обл., гв. рядовой, стрелок 258 гв. сп. 56 гв. сд., погиб 12.07.1944, 1.1 км. юго-вост. д. Корузино, Опочечинский р-н, Калининская обл., (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 253, 289; ЦАМО СССР, дон. 3052 с., 1943).

Коураджов Валентин Сидорович, 1919, г. Кемерово, сержант, радиостанция, погиб 02.02.1945, похоронен в д. Оттельник, Вост. Приморский край, погиб 06.01.1944 (ЦАМО СССР, дон. 6193 с., 1948).

Кравцов Павел Петрович, 1908, г. Кемерово, старшина, санитар-транкеры, погиб 21.08.1942, старшина, погиб 01.09.1943 (ЦАМО СССР, дон. 46135 с., 1947).

Кравцов Тимофей Никифорович, 1903, с. Красино, Краснинский р-н, Смоленская обл., приз. 29.08.1941, курсант, погиб 01.09.1942 (ЦАМО СССР, дон. 46135 с., 1947).

Красников Андрей Семенович, 1924, г. Кемерово, рядовой, стрелок 1232 сп. 370 сд. погиб 12.06.1943, похоронен в д. Платонышино. Старорусский район, Тверской обл., погиб 01.09.1943 (ЦАМО СССР, дон. 46135 с., 1947).

Краснобородов Павел Иванович, 1906, г. Омск, приз. 1941, мл. сержант, пропал б/в 01.1942 (ЦАМО СССР, дон. 46135 с., 1947).

Краснов Александр Яковлевич, 1920, г. Кемерово, Воронежская обл., рядовой, сапер 35 гв. обс. 31 гв. с. д. погиб 12.03.1943.

Краснов Леонид Сергеевич, 1923, д. Понгрова, Чебулинский р-н, Новосибирская обл., рядовой, пропал б/в 04.1942 (Архив Центр. РВК, д. 4, л. 67; ЦАМО СССР, дон. 872 с., 1957).

Котов Михаил Андреевич, 1924, г. Кемерово, рядовой, курсант 54 Арм., погиб 27.10.1944, д. Федорова, Киринский р-н, Ленинградская обл., (Архив Центр. РВК, д. 2, л. 253, 289; ЦАМО СССР, дон. 14166 с., 1944).

Котов Николай Федорович, 1924, г. Кемерово, мл. сержант, ком. отд., 3 мб, 35 мб, рядовой, погиб 23.04.1945, г. Бенуа, Германия (ЦАМО СССР, дон. 65902 с., 1945).

Продолжение. Начало в номерах с 27, 28, 29 июня 1989 г., 15, 23, 29 июня 1990 г., 13, 17, 21, 28 сентября, 17, 19, 22, 26 октября, 23, 28 ноября, 4, 7, 28 декабря 1990 г.; 4, 11, 18, 25 января 1991 г., 1, 8 февраля 1991 г.

(Продолжение следует).

Напоминаем адрес редакции: «Книги памяти» 650099, г. Кемерово, ул. Коломенцева, 1, телефон для справок 25-16-67.

превращения войны в архивных песках в орудие внутренполитической борьбы в нашей стране. Попытки различных политических сил разыграть «красную карту» внутри страны усугубляются и без того жестокий кризис в СССР.

Как бы события ни развивались дальше, уже сейчас очевидно — романтический период нового политического мышления закончен. Действия Саддама Хусейна обнружили вопрос, который выревал давно: не являются ли утопии призыва к новому миру порядку, основенному на добром воле? Вопрос этот в качестве заглавного звука на протяжении всей дискуссии с перспективами войны, о ее последствиях для стран этого региона и для международных отношений в целом.

— усиление исламского фундаментализма, в том числе и в зоне распространения ислама в СССР.

На обошли вниманием выступавшие на конференции в Персидском заливе, когда речь заходила о перспективах войны, о ее последствиях для стран этого региона и для международных отношений в целом. Точки зрения по этим вопросам высказывались самые различные, вплоть до прямо противоположных.

При всем разнообразии

мнений участники дискуссии, не менее, согласились, что наиболее серьезные и долговременные последствия войны в Персидском заливе следуют ожидать по следующим направлениям:

— замедление темпов экономического роста наиболее развитых стран мира;

— существенное изменение баланса сил на Ближнем и Среднем Востоке, ослабление позиций СССР в этом регионе;

— усиление исламского фундаментализма, в том числе и в зоне распространения ислама в СССР.

На обошли вниманием выступавшие на конференции в Персидском заливе, когда речь заходила о перспективах войны, о ее последствиях для стран этого региона и для международных отношений в целом.

Точки зрения по этим вопросам высказывались самые различные, вплоть до прямо противоположных.

При всем разнообразии

превращения войны в архивных песках в орудие внутренполитической борьбы в нашей стране в связи с событиями в Персидском заливе.

— замедление темпов экономического роста наиболее развитых стран мира;

— существенное изменение баланса сил на Ближнем и Среднем Востоке, ослабление позиций СССР в этом регионе;

— усиление исламского фундаментализма, в том числе и в зоне распространения ислама в СССР.

Программа «ВЕДЫ».

Программа «Гимнастика».

Программа «Заповедник Алас».

Документальный фильм «Помоги себе сам».

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА с 18 по 24 февраля

18 ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА Передачи ЦТ

6.30 «Утро».

9.00 «Контакт». Экономический обзор.

11.00 Мультифильм «Хрустальная башня».

11.20 «Артист» цирка или Сеголдия и новый вечер.

12.00 ТСН.

14.15 IV Всероссийский конкурс исполнителей на народных инструментах.

13.05 «Рассказы о художниках».

13.40 «Галатея». Фильм-балет.

14.40 «Старые легенды».

15.15 «Семейная хроника старых знакомых».

17.30 Детский час с уроком французского языка.

18.30 ТСН.

19.15 «Семейный язык».

19.30 «К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Защита бояр».

19.45 «Мультифильм».

19.55 «Кинотеатр».

20.00 Спортивный вечер.

20.15 «Спортивный вечер».

20.30 «Мультифильм».

20.45 «Спортивный вечер».

20.55 «Спортивный вечер».

21.00 «Спортивный вечер».

21.15 «Спортивный вечер».

21.30 «Спортивный вечер».

21.45 «Спортивный вечер».

21.55 «Спортивный вечер».

